Рачкова Людмила Ивановна
Ермоленко   Татьяна  Борисовна

МБОУ «Гатчинская средняя общеобразовательная школа № 9

                                                                                 с углублённым изучением отдельных предметов»

                                              Педагогический стаж: 28 лет

                                                               Квалификационная категория: высшая

Курсы:

«Управление учебно-воспитательным процессом

 в условиях обновления школы» 2007 г

                                                                                                                                              «Современные подходы к начальному 

языковому образованию» 2007 г

«Приоритетные направления и инновационные технологии

 совершенствования образовательного процесса в начальной школе
в контексте требований ФГОС» 2012 г

Урок, проведённый в рамках семинара

«Мотивация учения как психолого-педагогическая проблема.

Развитие познавательного интереса»

в 4 «А» классе 15 декабря 2016 г
Тема. Город любимый в музыке, слове и сердце моём!

Цели урока:

Образовательная: формирование художественно-образного, дивергентного мышления учащихся средствами художественного слова и музыки.
Развивающая: развитие продуктивно-творческих, коммуникативно-деятельностных компетенций школьников с помощью организации познавательной и творческой деятельности, раскрывающей их мироощущение и чувства.
Воспитательная: формирование эмоционально-ценностного отношения детей к родному городу через постижение его образа в поэзии и музыке

Оборудование: мультимедиа-проектор, карточки с заданиями, карта Гатчины, выставка книг, рисунков, музыка гатчинского поэта-песенника Н.Терентьева
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент. Формулировка цели урока(2 мин)


	Звучит фоновая заставка песни Н.Терентьева «Гатчина»

- Здравствуйте. Я рада приветствовать на нашем уроке гостей и вас, ребята.
1. Выставка книг, рисунков, детских работ

- На уроках окружающего мира, литературного чтения, музыки мы с вами вели разговор о нашем городе, о его истории, проводили исследования.
2. Формулировка цели урока
- Мы условились, что сегодня поведём речь о любимом городе. Зачем? Сформулируйте цель урока.

- Хорошо. А как сказать одним предложением?
	Рассматривают выставку.

Ответы детей:

- показать, что город красивый, в нём много интересного

- есть, куда пойти

- Доказать, что для нас Гатчина – самый любимый город.

	II. Проверка творческого домашнего задания (3 мин)
III. Виртуальное путешествие по Гатчине (6 мин)
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IV. Музыкальная Гатчина (15 мин)
V Составление коллажа о городе (12 мин)
VI Представление результатов работы ( 3 мин)

VII Домашнее задание (2 мин)

VIII Рефлексия (2 мин)


	- Я, уезжая на отдых, скучаю по Гатчине. А возвращаясь, чувствую всегда прилив сил, настроение поднимается. 
«Есть города, огромнее и краше,

Но для меня мой – самый дорогой!»

Это моё восприятие.
- А как к городу относитесь вы? Расскажите. Это было ваше домашнее задание. Я вам усложню. Следите за рассказами товарищей, чтобы не повторяться.
Вот вам ключ от нашего города                     [image: image2.jpg]



- Мы любим наш город. А знаем ли мы его?

Отправляемся в виртуальное путешествие по нашему городу. Билеты – ваши правильные ответы.
                      Карта города Гатчины
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Учитель Музыки Ермоленко Т.Б.

- Чьё имя носит детская музыкальная школа?
-Богата именами музыкальная история Гатчины.

С какими композиторами она связана?

Да, песни во славу Гатчины, чтобы о городе узнали в других уголках России Николая Терентьева навсегда останутся в наших сердцах.

- Давайте вспомним и споём песню Н.М.Терентьева «Гатчинский вальс»

- Что мы хотели показать, исполняя песню?
- Что нам помогло?  Какие музыкальные средства помогли нам это показать?
- Какой здесь кит?
- Какой танец?

- Именно вальс помог передать красоту города, любовь к городу
- Какой ещё был кит?

- Да,  песня помогла. Спасибо

Наш город             Гатчина

- Почему так называется?

- Мы будем создавать образ города. Ваша задача создать образ с помощью:
1 группа – образ метафору (с помощью существит.)

2 группа – образ эпитет (с помощью прилагательных)

3 группа – образ олицетворение (с помощью глаголов)

4 группа -  настроение (с помощью наречий)

- А поможет вам настроиться на работу, передать своё отношение к городу музыка М.И.Глинки – русского композитора, основоположника композиторской школы
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- Мы провели значительную работу по подготовке к сочинению  «Моя любимая Гатчина»

                             Урок был построен по плану:

[image: image16.emf]Моя любимая Гатчина

• 1. За что я люблю свой город?

• 2. Уголки родного города.

• Какие замечательные места и уголки в нём есть?

• 3. Как музыка помогает понять наш город?

• 4. Каков образ имеет город в моём сердце?


- Работая по нему, мы смогли доказать, что Гатчина – замечательный город. Для нас с вами – самый любимый город

Напишите дома сочинение, пользуясь планом.

- Главные формы работы на уроке были: фронтальная, групповая. Оценить каждого сложно. Оцените каждый свою работу 
Ваша отметка отразится и в сочинении

А оценить урок в целом мы можем. Я прошу оценить ваше настроение после проведённого урока:

  Отличное - красное сердце      


  Хорошее – розовое                              [image: image18.jpg]


        
 Хочется ещё поработать   - оранжевое                   
  - Спасибо за работу
	Дети рассказывают о городе, передают ключ друг другу:
Я люблю свой город:

- за великолепные глади озёр, которые как будто плачут, но это слёзы радости;

- за его богатую историю, прекрасный дворец;
- за исторические и художественные ценности, культурное наследие;

- за его природу: прекрасные парки, озёра;

- город уютный и домашний;

- в нём живут добрые люди;

- я здесь родилась, в городе много тайн, богатая история;

- много людей, которые прославляют свой город;

Ученики совершают виртуальное путешествие по улицам города: смотрят слайды, узнают объект, показывают на карте, отмечая фишкой объект
Дворцовая площадь

Ингербургские ворота
Смоленские ворота

Коннетабль

Соборная площадь

Приоратский дворец

Памятник воинам-интернационалистам

Школа № 9

 Музыкальная школа № 1

Ученики отвечают на поставленные вопросы:
- Композитора М.М.Ипполитова-Иванова, нашего земляка. Он часто приезжал в Гатчину и даже присутствовал на открытии Детской музыкальной школы в 1930 году.
- Ф.И.Шаляпин дружил с А.И.Куприным, часто бывал в Гатчинском доме Куприна;
- П.И.Чайковский был удостоен приёма у императора Александра III, который восхищался его музыкой;

- Н.А.Римский-Корсаков воспитал свыше 200 композиторов, в числе которых М.М.Ипполитов-Иванов;

- Г.Я.Ломакин оставил богатейшее наследие: песни, хоровые сочинения. Умер и похоронен в Гатчине

- наш земляк Н.М.Терентьев – музыкант, композитор, певец – через всю свою короткую жизнь пронёс любовь к России, к Гатчинской земле
Дети поют песню «Гатчинский вальс»
- гордость за свой город
- любовь к своему городу

- красоту города

- восхищение городом

- таинственность города

- независимость города

- интонация, темп

- танец

- вальс
- песня
- От слова «гать» - дорога, проложенная через топкое место и «чинная» 

- важная, добротная
Работа в группах: создание коллажа 
Звучит музыка М.И.Глинки Ноктюрн «Разлука»
По 2 человека из группы представляют свою работу
План на слайде и у каждого на парте

Звучит песня Н.Терентьева «Гатчина»
Ученики выходят к доске 

Самооценка результатов своей деятельности и всего класса
                  

                  

                    [image: image21.jpg]


                                                                    


[image: image23.jpg]


             




     



                                              

                                         [image: image28.jpg]


                   
            

                    [image: image30.jpg]


           


                                          


[image: image32][image: image33][image: image34][image: image35][image: image36][image: image37]
